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Expunere de motive la proiectul Documentaţiei pentru elaborarea şi 
prezentarea ofertei în vederea desemnării furnizorului de serviciu universal 

pentru furnizarea accesului la telefoane publice cu plată 
 
 
În spiritul transparenţei şi al dialogului cu industria de comunicaţii pe care ANRC îl promovează, 
Autoritatea supune consultării o serie de documente care vor sta la baza următoarei etape de 
implementare a serviciului universal în domeniul comunicaţiilor electronice în România. În urma 
unor consultări între ANRC şi reprezentanţi ai industriei de comunicaţii electronice, Autoritatea 
propune spre consultare o serie de documente menite să creeze cadrul procedural pentru 
implementarea serviciului universal prin furnizarea accesului la telefoanele publice cu plată. 
 
Ca şi în cazul implementării serviciului universal prin instalarea de telecentre, ANRC va solicita 
implicarea directă a primăriilor în asigurarea unor locaţii adecvate pentru amplasarea 
telefoanelor publice cu plată, în localităţile selectate de Autoritate, furnizorul de serviciu 
universal urmând să asigure legătura de acces, să achiziţioneze, să instaleze şi să opereze 
telefonul public cu plată pe parcursul a 4 ani. 
 
Asigurarea suportului autorităţilor publice locale. În acest scop ANRC va încheia 
antecontracte (modelul antecontractului este supus consultării publice) cu autorităţile publice 
locale responsabile pentru localităţile eligibile în care se vor instala telefoane publice cu plată. 
Implicarea administraţiei publice locale va consta în: asigurarea unei locaţii adecvate pentru 
instalarea telefonului public cu plată (alimentarea cu energie electrică a locaţiei şi/sau 
asigurarea locaţiei necesare instalării antenei, dacă este cazul) şi întreţinerea acesteia, 
asigurarea posibilităţii utilizatorilor finali de a efectua apeluri permanent (24 h/zi, 7 
zile/săptămână), etc. 
 
Selectarea localităţilor se va face în funcţie de aria geografică (de exemplu, un judeţ în care 
numărul telefoanelor publice cu plată este foarte scăzut), caracteristicile demografice, gradul de 
disponibilitate a serviciilor de telefonie destinate publicului precum şi de angajamentele asumate 
de autorităţile publice locale.  
 
Licitaţia publică deschisă. Urmărind realizarea unor economii de scară pentru operatorii 
interesaţi de participarea la acest proiect, ANRC propune spre consultare organizarea licitaţiei  
pe grupe de localităţi (aproximativ 50-100 de localităţi), aflate în aceeaşi arie geografică, 
participanţii depunând astfel o singură ofertă pentru adjudecarea instalării de telefoane publice 
cu plată în întreaga grupă de localităţi. De asemenea, având în vedere respectarea principiului 
neutralităţii tehnologice, ANRC a stabilit că numărul minim de localităţi pentru care se poate 
depune ofertă, poate fi mai mic decât numărul total de localităţi pentru care se va organiza 
licitaţia (dar nu mai puţin de 90%). Astfel, în urma licitaţiei va fi desemnat un singur furnizor de 
serviciu universal având obligaţia să instaleze telefoane publice cu plată în toate localităţile 
pentru care a depus ofertă.  
 
Licitaţiile, care vor urmări minimizarea subvenţiilor solicitate pentru finanţarea costului net al 
instalării şi operării telefoanelor publice cu plată, se vor desfăşura conform procedurii stabilite 
prin Decizia preşedintelui ANRC nr.1074/2004 cu modificările şi completările ulterioare.  
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Semnarea contractelor tripartite. Aceste contracte, încheiate între ANRC, furnizorul de 
serviciu universal desemnat şi un prestator (poate fi, după caz, autoritatea publică locală sau o 
persoană fizică sau juridică de drept privat) responsabilă pentru localitatea vizată, stabilesc 
drepturile şi obligaţiile părţilor în ceea ce priveşte achiziţionarea, instalarea, operarea şi 
monitorizarea funcţionării telefoanelor publice cu plată (modelul contractului este supus 
consultării publice). 
 
Achiziţionarea, instalarea şi operarea telefoanelor publice cu plată. Furnizorul de 
serviciu universal desemnat va avea obligaţia de a achiziţiona, instala şi opera telefoanele 
publice cu plată în condiţiile şi la parametrii stabiliţi în caietul de sarcini. Termenul maxim de 
instalare a telefoanelor publice cu plată este, de asemenea, supus consultării publice. 
 
Prin intermediul telefoanelor publice cu plată, populaţia din mediul rural va putea efectua 
apeluri locale, naţionale şi internaţionale către reţele publice de telefonie fixă, apeluri către 
reţele publice de telefonie mobilă, precum şi apeluri gratuite către numărul unic pentru apeluri 
de urgenţă (112).  
 
Documentele pot fi consultate pe pagina de Internet a ANRC, persoanele interesate fiind 
invitate să formuleze şi să transmită observaţii şi recomandări până la data de 21 iulie 2006. 
Observaţiile şi recomandările pot fi expediate pe adresa sediului central al ANRC: B-dul Libertăţii 
nr.14, sector 5, Bucureşti, sau pot fi depuse direct la registratura ANRC precum şi la oficiile 
teritoriale din localitatea reşedinţa de judeţ cea mai apropiată. Totodată, observaţiile pot fi 
transmise prin fax la numărul +40 21 307 54 02 sau prin e-mail pe adresa consultare@anrc.ro. 
 


